

## 强军新征程 跑出加速度 争当新时代奋斗者



### 疾进的铁骑

来自西宁联勤保障中心某汽车团的观察报告

■本报记者 孙兴维 赖瑜鸿 王凌硕 李伟欣

进则退，慢进也是退”的紧迫感，加速实现保障能力的新跨越，书写新时代汽车兵的奋斗故事。

#### 在任务和时间的定量面前，能改变的只有速度变量

山河静寂，铁骑疾进。天色渐晚，群山披星戴月，该团驾驶员训练场上，多型车辆交织穿梭。白天训练刚结束，夜间训练接续展开。“人换车不歇，一组接着一组练。”站在训练场边的一处高地上，训练营王营长通过对讲机下达指令，组织夜间驾驶课目训练。

“训练日程怎么安排得这么紧？”记者在训练场监控室看到，团参谋长正与营连主官聚在一起，研究多种车型交叉训练方案。

“不快不行！主战装备类型不断增加，任务越来越多、越来越急，如果不快马加鞭培养新车型驾驶员，我们将无法完成任务……”透过该团参谋长的话语，记者仿佛看到了官兵加速奔跑的姿态。

紧迫感缘于强烈的责任感。单一驾驶能力与多种驾驶需求的矛盾，单一专业与多种能力需求的矛盾……如何打通汽车运输保障的“最后一公里”？上级工作组调研时，该团领导一口气汇报了10多个难点、堵点。

“艰难困苦，玉汝于成，奋斗的过程注定是艰辛的。”该团领导对记者说，现在一天掰成两天用，依然感觉时间不够。这些装备如果不能按期形成战斗力，耽误的是部队整体保障力的提升。

“这些年我们从区域走向全域，从平面保障到立体保障，足迹遍布西部高原，‘快’已是常态！”该团领导告诉记者，如期实现建军一百年奋斗目标迫在眉睫，唯有以急行军的姿态加速冲刺，才能不辱使命。

在该团重装运输训练场，教练员王振强正在组织新兵训练。按常规，重装驾驶员需要至少8年的通用运输车安全驾驶里程经验作为基础，培养周期较长。作为教练员，王振强一直在总结归纳重装驾驶员快速成长的“秘诀”。

“这次训练，课目掌握速度比上次快了，但还要加把劲。”王振强告诉记者，重装驾驶员培养必须敢于弯道超车。

王振强介绍，如今他们从规范学员选拔流程着手，从过去5道关增加到如今10道关。选拔环节虽然变多了，

成长速度却加快了。如今，重装驾驶员培训时间缩短三分之一，全团重装驾驶员已从当初的“独苗苗”快速成长为“小树林”。

驾驶员培养提质增速的背后，是保障方式不断变化带来的挑战。该团领导告诉记者，从建制保障到模块保障，从单一保障到联合保障，每一种变化都在倒逼能力素质提升。

去年以来，该团先后把主战装备拉到不同任务地域、不同气候环境、不同海拔高度，在“快”“动”“散”中接受检验。今年，他们还计划到数千里之外与某旅开展联合训练，全方位检验不同装备与多种保障要素的协同能力。

风清月朗，星斗满天，无人机运输分队队长刚刚结束理论夜校学习。他告诉记者，如今要学习的新知识太多，必须拼搏奋斗，加速成长。

当年，该团前身部队开赴朝鲜战场，在最短时间内把过硬的驾驶能力转化为强大的保障能力，靠的就是只争朝夕的拼搏。

“距离实现建军一百年奋斗目标越来越近，在任务和时间的定量面前，能改变的只有速度变量。”该团领导说的这句话，给记者留下深刻印象。

#### 没有路，就要艰苦奋斗 闯出一条新路

无人机掠过重重雪山，将携带的物资精准投送至预定地域。训练数据显示：快了3秒，距离“靶心”又近了1米。

“还要再快点，还要更准些！”物资投送训练刚刚结束，补差训练接续展开。天天铆在训练场，控制系统上的按键，无人机指挥员马浩壮闭着眼都能熟练操作。

(下转第三版)  
上图：该团运输分队执行运输保障任务。



请扫描二维码 浏览相关视频



请扫描二维码 浏览更多内容

## 习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日，中共中央总书记习近平致电苏林，祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说，欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向你表示热烈祝贺。

近年来，越南共产党贯彻落实十三大决议精神，深入推进党的自身建设，

推动社会主义建设和改革开放事业取得新成就。我们相信，在越共中央坚强领导下，越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务，稳步推进十四大筹备工作，朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月，我对越南进行国事访问，双方共同宣布构建具有战略意义的

中越命运共同体，开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道，引领中越命运共同体建设走深走实，共同弘扬传统友谊，巩固政治互信，深化战略沟通，推动务实合作，为两国人民带来更多福祉，为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你在崇高的岗位上取得新的成就！

### 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

#### 武警湖北总队结合练兵备战深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

## 以学促训，紧贴岗位砺精兵

■田健 祁辉辉

盛夏时节，骄阳似火，某训练基地，武警湖北总队一场特战侦察比武激战正酣。比武结束后，该总队侦察处一名干部组织官兵通过梳理要点学理论、结合实际谈认识等方式认真学习中央军委政治工作会议精神，引导大家把会议精神焕发出的政治热情，切实转化为练兵备战的实际行动。

“行动的自觉源于思想的认同。”该总队领导介绍，他们采取集中领学、问答互动、分享体会等方式，引导官兵结合部队担负的使命任务吃透精神实质、把握实践要求，切实把思想和行动统一到习主席重要讲话精神和会议部署要求上来。为推动中央军委政治工作会议精神落地落实，该总队党委要求各级把学习贯彻会议精神和练兵备战实践相结合，

以学促训、以训促学，用工作实绩检验学习效果。

在该总队机动支队某支援大队训练场，一场实战化训练正有序进行。侦察组、洗消组、搜救组、排爆组等依次展开，官兵动作熟练、配合默契，从准备器材到登车出发，用时较以往明显缩短。走下训练场，官兵立即展开学习讨论。

“近年来，编制体制不断优化调整，新装备陆续列装，大家精武强能的劲头更足了。”讨论中，官兵细数这些年单位建设取得的成绩，畅谈亲身经历的军营变化，纷纷表示，如果有政治上的革命性锻造，就不可能有新时代人民军队伟大变革。该大队大队长说：“中央军委政治工作会议精神，把党的领导贯穿到备战打仗各领域和全

过程。我们大队党委要发挥头雁作用，进一步释放改革效能，不断提升部队整体作战能力。”

干部带头，身教示范。在该总队黄冈支队某大队训练场，一名干部正带领官兵全力备战比武考核。作为现场指挥员，这名干部身先士卒、模范带头，汗水浸透了作训服。“习主席指出，坚持身教胜于言教。比武临近，党员干部更要带头苦练，以实际行动充分调动官兵训练积极性。”他说。

以学促训，紧贴岗位砺精兵。连日来，从执勤巡逻一线到实战化训练现场，该总队官兵将学习贯彻中央军委政治工作会议精神融入练兵备战实践，叫响“争当精兵、岗位建功”口号，自我加压、刻苦训练，出色完成多项任务。

#### 安徽省潜山野寨中学继去年20名同学考取军校后，今年又有51名优秀学子收到军校录取通知书——

## 牢记殷殷嘱托 矢志从军报国

■谢婷婷

“我们要继续相互促进、共同成长，早日成为合格军人！”7月21日，安徽省潜山野寨中学，双胞胎兄弟吴跃飞、王书廷手捧空军工程大学录取通知书，激动不已。据了解，这是该校2024届毕业生收到的第二批录取通知书。

2023年秋季学期开学之际，习主席给野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。在习主席重要回信精神和感召下，该校学子刻苦学习、从军报国的信念更加坚定，携笔从戎、献身国防蔚然成风。今年，该校共有759名学生参加高考，161人报考军校，51人被20所军校录取，报考和录取人数均创历史新高。

该校领导介绍，野寨中学位于大别山革命老区，国防教育特色鲜明。他们坚持将国防教育融入学科教育，制订了以国防教育为主题的“长城计划”，夯实学生了解国防、热爱国防、献身国防的思想根基。多年来，他们常态开展国防教

育，举办军事知识讲座，组织军事训练，开展军事夏令营、冬令营等。这一年来，学校新建成中国军民14年抗战浮雕墙等，举办国防教育主题展，让学生更好地接受爱国主义教育；邀请军校专家举办10余场讲座、专题报告会，引导学生树立从军报国理想；优化体育课程，增强学生体能，锤炼学生意志，为更多学生考取军校打牢身体素质基础。

在“崇文尚武、热爱国防”优良传统熏陶下，“筑梦国防、强军有我”的志向在该校一茬茬学生心中生根发芽、开花结果——

毕业生涂明辉为圆从军梦，晚自习后坚持跑步，成功减掉超标体重，被空军航空大学录取。

刚收到海军军医大学录取通知书的毕业生彭家星，高三时和同桌徐智超认真学习习主席重要回信精神，并约定一起报考军校、建功军营。两人在生活上互帮互助、共同进步，双双被军

校录取。

毕业生刘嘉伟被海军工程大学录取，得知消息的那一刻，父亲刘会平比他更激动。“父亲年轻时就想参军，可没能如愿。我考取军校也圆了他的从军梦。”刘嘉伟说，那天父亲的一句话让他记忆犹新，“献身国防，是无上的荣耀”。

推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。安徽省安庆市大观区文武干部聂竹青，1996年从野寨中学考入军校。从军20多年来，他始终奋斗在国防动员战线。

“习主席给潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，让我感到无比自豪。”此前，聂竹青受邀回母校，向师生分享自己当年报考军校的初心和军旅生活体会，“作为新时代国防动员战线的一员，我一定牢记习主席嘱托，立足本职真抓实干、紧张快干、埋头苦干，努力在奋斗强军中成才立业，在坚守平凡岗位上创造非凡业绩。”



7月中旬，空军航空兵某旅开展飞行训练。

本报特约通讯员 尚浩岩摄